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Noviny
Rapotínské	  

Ve dnech 16. – 18. srpna se usku-
tečnily tradiční Rapotínské slavnos-
ti, které oficiálně odstartovaly let-
ním kinem v areálu hřiště TJ Jiskra 
Rapotín, které i přes poměrně deš-
tivé a chladné počasí přilákalo více 
než 70 diváků.  Promítala se zábav-
ná komedie „Po čem muži touží“. 
Sobotní program slavností byl zahájen, jak 
je již každoročním zvykem, volejbalovým 
turnajem „O pohár starosty – memoriál 
Pavla Žerníčka“. Soutěžilo celkem 7 druž-
stev, tím nejlepším týmem se letos stal tým 
z Loučné nad Desnou. Vítězi gratulujeme!
Společně s volejbalovým turnajem probí-
hala soutěž požárních družstev, kdy i letos 
domácí mužstvo SDH Rapotín bylo nej-
rychlejší a obhájilo 1. místo.
Odpolední program zahájily standardními 
a latinsko-americkými tanci děti pod ve-
dením Jiřího Burdy. Pro malé návštěvníky 
bylo připraveno mnoho atrakcí jako aqua-
zorbing, rodeo, skákací hrad, malování na 
obličej, dvouhodinová zábavná animační 
show Maxparáda s kouzelníkem Maxem  
a jeho kamarádkou Jájou a další.

K Rapotínským slavnostem neodmyslitel-
ně patří soutěž „O nejlepší rapotínský ko-
láč“, do níž se letos zapojilo 10 dospělých 
soutěžících a 5 soutěžících z kategorie děti. 
Vítězkou v kategorii dospělí se stala paní 
Simona Hožďorová s Maminčiným jihomo-
ravským koláčem, v dětské kategorii zvítě-
zila mladá cukrářka Kateřina Vondráčková 
s Gruzínským medovníkem.
K poslechu zahrála skupina LITERA  
z Loučné nad Desnou a kapela Happy to 
meet. Taneční zábavy se ujala místní ta-
neční skupina MARLY, své psí sportovní 
dovednosti předvedli čtyřnozí závodníci ze 
spolku Miacis agility klub a v neposlední 
řadě následovala ukázka aerobiku spor-
tovního klubu SK – D. V. Šumperk.
O večerní zábavu se postarala známá  
kapela Support Lesbiens, která dala jasně 
najevo, že to na pódiu umí opravdu pořád-
ně rozjet, o čemž svědčil plně roztančený 
parket. 
Večerním překvapením byla hudební sku-
pina Lucie cover band, která svým vystou-
pením završila sobotní slavnostní večer.
Jsem velice rád, že díky předchozímu za-
stupitelstvu obce letos poprvé došlo ke 

sloučení Rapotínských slavností s Marián-
skou poutí, která byla zahájena v sobotu 
koncertem barokní hudby v kostele Na-
nebevzetí Panny Marie v Rapotíně a po-
kračovala nabitým kulturním programem 
celou neděli. Naši občané i široká veřej-
nost si mohli přijít poslechnout vystoupe-
ní flašinetářů před kostelem v Rapotíně. 
Celá pouť se nesla v přátelské atmosféře 
a samozřejmě nechybělo ani milé posezení 
na faře, ke kterému zahrál Chrámový sbor  
z Třívsí.
Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří se 
podíleli na náročné přípravě a organizaci 
Rapotínských slavností, velké díky patří 
oběma místostarostům, zaměstnancům 
obce, kteří se postarali o hladký průběh 
slavností, dále našim místním spolkům  
- B4 teamu, Chovatelům, Miacis agility klu-
bu, Sociální komisi obce, Rapipě, Rybářům 
a v neposlední řadě samozřejmě sponzo-
rům akce - Zámeckému resortu Sobotín, 
Pivovaru Zlosin, MK Fruit, Coqui, Probio  
a dalším. 
Mgr. Bohuslav Hudec,
starosta obce

7. ročník rapotínských slavností

Zahájení školní roku 
str. 11

190 let výročí od založení 
sklárny  str. 6

Pozvánka na 
zastupitelstvo str. 5

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla je 15. září 2019.
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V rámci Rapotínských slavností proběhla soutěž požárních druž-
stev. V kategorii mužů se umístilo na prvním místě domácí druž-
stvo z Rapotína a v kategorii žen hosté z Opatovců nad Nitrou. Pro 
vítěze byly nachystány poháry a pro první místa dárkové balíčky 
od pana senátora Miroslava Adámka, který i s panem starostou 
Bohuslavem Hudcem a místostarostou Vítězslavem Hoferem sou-
těž zahájili.

Martin Čech,
SDH Rapotín
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Vítězné recepty 
Rapotínského koláče 
pro rok 2019 

Maminčiny jihomoravské koláče 
od paní Simony Hožďorové
Těsto:

 ½ kg polohrubé mouky  ¼  l vlažného mléka  12 kostek cukru
 1 kvasnice  3 žloutky  2 dcl oleje

Náplň: 
 2 kostky tvarohu  1 žloutek  moučkový cukr dle chuti
 1 vanilkový cukr  kůra z citrónu  rozinky naložené v rumu

Drobenka:
 40 g hrubé mouky  40 g másla  40 g moučkového cukru

Z vlažného mléka, cukru a kvasnic si zaděláme kvásek a počkáme, 
až vykyne. 
Do mísy dáme prosátou mouku, žloutky a olej. Pak přidáme kvásek 
a těsto uhněteme a necháme vykynout na teplém místě. 
Vykynuté těsto rozdělíme na kousky. Záleží, jak velké koláče chce-
me udělat. Kousky těsta roztáhneme a doprostřed dáme tvaroh  
a zabalíme. Balením položíme dolů. Necháme chvíli nakynout, poté 
potřeme žloutkem, uděláme do koláče důlek a do něj dáme povidla, 
oříšek a drobenku. Upečeme ve vyhřáté troubě. 
Do koláčů i nahoru můžeme dát cokoliv dle chuti. 

V dětské kategorii zvítězila Kateřina Vondráčková

Gruzínský medovník
Těsto: 

 250 g másla  250 g cukru krupice  5 lžic medu  3 vejce
 400 g hladké mouky  1 lžička jedlé sody

Krém: 
 1 plechovka karamelového Salka  300 g másla

Na posypání: 2-3 hrsti vlašských ořechů nasekaných najemno

1. 	Ve vodní lázni rozpustíme máslo, postupně přidáme cukr, med, 
vejce a mouku s jedlou sodou. 

2. 	Vzniklou směs mícháme asi 10 min., dokud nebude mít zlata-
vou barvu, poté rozdělíme na 6-7 stejně velkých dílů. 

3. 	Na plech natáhneme pečící papír a obkreslíme na něj talíř či 
dortovou formu. 

4. 	Do kruhu pak gumovou stěrkou rozetřeme těsto v co nejtenčí 
vrstvě. Zopakujeme se zbývajícími částmi těsta.

5. 	Placku pečeme 7-10 min.
6. 	Upečené placky okrájíme do stejné velikosti.
7. 	Ušleháme krém. 
8. 	Sestavíme dort. Na závěr potřeme celý dort včetně boků  
krémem a posypeme nasekanými ořechy. Necháme aspoň do 
druhého dne odležet. 
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Demolice budovy 
bývalého kina

Demolice 
hřbitovního domku

Obec Rapotín získala z Ministerstva pro místní rozvoj dotaci  
z programu Podpora revitalizace území na projekt s názvem  
„Demolice rodinného domu č.p. 247 na ul. Na Soutoku v Rapotíně“.
Předmětem projektu je demolice rodinného domu č.p. 247 na  
ul. Na Soutoku z důvodu velmi špatného technického stavu  
budovy. Realizace projektu bude probíhat v měsících srpen 2019 
až prosinec 2019.
Na základě výběrového řízení na dodavatele byla vybrána firma 
JUTHERM s.r.o., Zborov 53, 789 01 Zábřeh, se kterou byla dne 
30.7.2019 podepsána Smlouva o dílo č. 20/2019/URI. Celkové 
náklady dle Smlouvy o dílo činní 1 715 255 Kč vč. DPH. Dotace  
z MMR je ve výši 60% celkových způsobilých výdajů.

Z Ministerstva pro místní rozvoj byla získána dotace z programu 
Podpora revitalizace území na projekt s názvem „Demolice rodin-
ného domu č.p.166 na parcele č.23 v k. ú. Petrov nad Desnou“.
Předmětem projektu je demolice rodinného domu č.p.166 na  
parcele č.23 v k. ú. Petrov nad Desnou z důvodu velmi špatného 
technického stavu budovy. Realizace projektu bude probíhat  
v měsících srpen 2019 až prosinec 2019.
Na základě výběrového řízení na dodavatele byla vybrána firma 
JUTHERM s.r.o., Zborov 53, 789 01 Zábřeh, se kterou byla dne 
30.7.2019 podepsána Smlouva o dílo č. 19/2019/URI. Celkové  
náklady dle Smlouvy o dílo činní 614 154 Kč vč. DPH. Dotace  
z MMR je ve výši 60% celkových způsobilých výdajů.

Projekt „Demolice rodinného domu č.p. 247 
na ul. Na Soutoku v Rapotíně“ je realizován 
za přispění prostředků státního rozpočtu 
České republiky z programu Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR.

Projekt „Demolice rodinného domu č.p.166 
na parcele č.23 v k. ú. Petrov nad Desnou“ 
je realizován za přispění prostředků státního 
rozpočtu České republiky z programu 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ÈR

MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ÈR
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Přírodě blízká protipovodňová 
opatření na řece Desné  
v ř. km 14,231-16,840

Nový dopravce veřejné 
linkové dopravy 
0strava – Šumperk

SENIOŘI, POZOR 
NA PODVODNÍKY!

Stavební práce pokračují v katastrech obcí Rapotín, Vikýřovice, 
Petrov nad Desnou. Zhotovitel provádí práce na stavbě nového 
vakového jezu u MVE Červený dvůr, v okolí rybníku „Červeňák“ 
probíhají dokončovací práce, do rybníku začneme napouštět vodu. 
Dále probíhají práce na mostě na ul. Polní, most má již vybetono-
vanou mostní konstrukci. Další práce probíhají na všech povodňo-
vých parcích. 
Obec Rapotín požádala Olomoucký kraj v rámci individuálních do-
tací o příspěvek 15 000 000,-Kč na pokrytí vlastních zdrojů inves-
tora a partnerských obcí Vikýřovice, Petrov nad Desnou.  Zastupi-
telstvo Olomouckého kraje tuto žádost schválilo v plné výši. 
UPOZORNĚNÍ – žádáme všechny občany o dodržování zákazu 
vstupu na staveniště. Po celém úseku od jezu Červený dvůr až 
po soutok řeky Desné s Mertou platí zákaz vstupu k řece a na 
přilehlá pole a pastviny. Děkujeme za dodržování zákazu vstupu. 
Na staveništi hrozí nebezpečí úrazu.

Dopravce Arriva Morava a.s. ukončila provoz komerční linky 
930201 Šumperk-Bruntál-Opava-Ostrava. Od 1.9.2019 bude 
přepravu zajišťovat dopravce ČSAD Vsetín a.s., a to linkou 
902920 Ostrava-Opava- Bruntál-Šumperk. 
Rádi bychom informovali cestující, že z toho důvodu dojde ke  
změně jízdního řádu. 
Podrobný jízdní řád najdete na www.rapotin.cz. 

V minulosti bylo na Šumpersku okradeno několik seniorů. Podvod-
níci tak získali statisícové částky a seniory připravili o celoživotní 
úspory. S útoky však neskončili a peníze se pokoušejí získat znovu 
a často mnohem rafinovanějším způsobem.

SCÉNÁŘ PODVODU:
- 	 pachatel zavolá i několikrát na pevnou linku  

a vydává se za „vnuka“, který je ve finanční tísni, 
- 	 pod záminkou platby u notáře nebo advokáta  

si vyžádá příslib půjčky většího obnosu peněz,
- 	 „vnuk“ pro peníze nemůže přijet sám,  

proto pošle nějakého známého,
- 	 na smluvené místo přijíždí cizí člověk,  

přebírá od seniora peníze a odjíždí pryč.

JAK SE ZACHOVAT:
- 	 pokud Vám podvodníci zavolají, řekněte, že nemáte čas a ať 

zavolá POZDĚJI, tak za hodinu,
- 	 IHNED ZAVOLEJTE NA LINKU 158 a policisty informujte  

o podezřelém telefonátu.

Příchozí hovory ze zahraničí na pevnou linku si můžete zablokovat 
na zákaznické lince O2 – 800 02 02 02

OPĚTOVNĚ UPOZORŇUJEME TAKÉ NA DALŠÍ
PRAKTIKY PODVODNÍKŮ!!!

Ti Vás buď navštíví přímo v místě bydliště a pod různými záminka-
mi (nejčastěji se vydávají za sociální pracovníky, případně nabí-
zejí různé zboží nebo levnější energie) se snaží zjistit, kde máte 
uloženy své úspory a o ty Vás v nestřeženém okamžiku připravit. 

Mohou Vás také oslovit prostřednictvím různých sociálních sítí. 
Velmi často ze zahraničí. Po navázání známosti a získání důvěry 
Vám často nabídnou společný život. Má to ale jeden háček! Aby 
za Vámi mohli přijet, potřebují nejdříve zaslat peníze na cestu, vy-
řízení dokladů nebo zajištění dalších potřebných věcí. O peníze se 
nebojí říci opakovaně a skutečně se nejedná o zanedbatelné část-
ky. Poté, co odešlete peníze (zpravidla na zahraniční účet), se po 
podvodnících slehne zem. 
por. Mgr. Jiřina Vybíhalová,
tisková mluvčí

ul. U Koupaliště (u domu 249) 2.9.2019 5.9.2019
sídliště (u kotelny) 2.9.2019 5.9.2019
žel. zast. Rapotín  5.9.2019 9.9.2019
ul. Za Humny 5.9.2019 9.9.2019
ul. Na Soutoku 9.9.2019 12.9.2019
ul.Lesní 9.9.2019 12.9.2019
zahrádky u Losinky 12.9.2019 16.9.2019
ul. Družstevní (obchod) 12.9.2019 16.9.2019
křiž. Družstevní a Vodní ul. 16.9.2019 19.9.2019
ul. Na Výsluní 16.9.2019 19.9.2019
ul. U Cihelny 19.9.2019 23.9.2019
ul. U Lávky 19.9.2019 23.9.2019
VÚCHS (odpočívadlo před mostem) 23.9.2019 26.9.2019
ul. Nová 23.9.2019 26.9.2019
ul. Pod Holubím vrchem 26.9.2019 30.9.2019
Nové Domky 26.9.2019 30.9.2019

místo 
datum

přistavení
datum 

vyvezení

Svoz pytlů s plasty bude probíhat ve dnech 
3.9.2019 a 17.9.2019			 
Svoz probíhá pravidelně každé sudé úterý.		
Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery:
 plasty - 10.9.2019, 24.9.2019
 papír - 12.9.2019

BIO odpad Rozmístění kontejnerů  
na BIO odpad září	

Pozvánka
Starosta obce Rapotín svolává zasedání zastupitelstva  
obce na 11.9.2019 v 17.30 hod. v zasedací místnosti  
KKC Rapotín. Program zasedání bude zveřejněn na úřední 
desce obecního úřadu a na webových stránkách obce.
Mgr. Bohuslav Hudec,
starosta obce
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sklárnaRapotínská

O D  R O K U  1 8 2 9  A Ž  P O  S M U T N Ý  K O N E C 

V  R O C E  2 0 0 9

F r a n t i š e k  K a š í k

Pozvánka pro skláře a všechny 
obdivovatele sklářského řemesla 

Nová kniha 
připomíná 
úspěchy 
i smutky 
rapotínské 
sklárny 

Obec Rapotín připravuje na 7. září akci připomínající založení rapotínské sklárny v roce 
1829. Slavnost bude zahájena ve 14 hod. besedou s historikem Zdeňkem Doubravským, 
který připravil výstavu o rapotínské sklárně, od jejího počátku až do jejího zániku. Výstava 
bude ke zhlédnutí v galerii KKC Rapotín do 8. listopadu, ve všední dny od 9 do 17 hod.,  
v září každou sobotu od 9 do 13 hod. 

V 15 hod. starosta Mgr. Bohuslav Hudec slavnostně pokřtí knihu Františka Kašíka  
„Rapotínská sklárna od roku 1829 až po smutný konec v roce 2009“. Na prostranství  
před KKC Rapotín budou po celou dobu probíhat ukázky sklářského řemesla. Foukání  
a práce s mobilní pecí se ujmou rapotínští skláři Milan Kocůr, Ladislav Klee, Jaroslav Schad 
a Richard Hampl.  Ukázky malování skla zajistí malířky paní Hoblerová a paní Tůmová. 
Návštěvníci, včetně těch nejmenších, si budou moci foukání i malování vyzkoušet, dále 
jsou pro děti připraveny tvořivé dílničky.  Nebudou chybět ani sklářské výrobky k prodeji.  
K poslechu zahraje Cimbálová muzika Zbyňka Hrdličky.  Pro návštěvníky bude připraveno 
bohaté občerstvení – grilovaná kýta, pečené makrely a další.                                                     

Těšíme se na setkání s vámi i s rapotínskými skláři a zaměstnanci rapotínské sklárny. 

MB

Obec Rapotín vydává knihu k 190. výro-
čí založení sklárny s názvem „Rapotínská 
sklárna od roku 1829 až po smutný ko-
nec v roce 2009“. Autorem této publika-
ce je dlouholetý zaměstnanec rapotínské 
sklárny František Kašík. Dle vyjádření 
historika Drahomíra Polácha se panu Ka-
šíkovi podařilo vytvořit živé dílo s fundo-
vaně podanou historií. Publikace sezna-
muje čtenáře s předchůdci rapotínské 
sklárny v Andělských Žlebech a  Anníně  
v 17. století, dále se věnuje historii ra-
potínské sklárny od roku 1829 – 2009, 
jejím nájemcům, ale zejména dlouhole-
tému nájemci a později i majiteli sklárny 
Josefu Schreiberovi. Po roce 1945 je zmí-
něna výroba Petriho misek a ohýbaného 
skla. Dále je popsáno zavádění nových 
technologií ve výrobě po velké rekon-
strukci sklárny v letech 1964 - 1968. 
Další z kapitol popisuje existenci sklár-
ny po roce 1989 a   zmiňuje se o dvou 
konkurzech, a to v roce 2000 a 2008.   
V knize je připomenut velký úspěch  
sklárny na světové výstavě EXPO 58  
v Bruselu a také zakázka vyráběná  
v rapotínské sklárně do chrámu v Mekce. 
Text knihy je doplněn řadou zajímavých 
snímků. Součástí knihy je jmenný seznam 
zaměstnanců, kteří se zasloužili o dob-
ré jméno kdysi světově proslulé sklárny.  
V závěru publikace je fotopříloha s dalšími 
26 fotografiemi.  
Knihu bude možné zakoupit 7. září 2019,  
v den konání slavnosti a později v TIC 
Rapotín. Cena 92 stránkové publikace, 
vydané v nákladu 700 kusů, je 200 Kč. 
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14.00 hod. / Beseda s historikem 
Zdeňkem Doubravským, zahájení výstavy

15.00 hod. / Křest knihy 
Františka Kašíka Rapotínská 
sklárna od roku 1829 až po smutný 
konec v roce 2009
16.00 hod. / Vystoupení Cimbálové 
muziky Zbyňka Hrdličky

Ukázky výroby skla  /  Foukání, broušení 
a malování skla  /  Sklářské dílničky 
pro děti  /  Prodej skla

Občerstvení zajištěno

7. září 2019 
/ od 14 do 18 hod.
KKC raPOtín

Finančně podpořil 
Olomoucký kraj.

sklárna
Rapotínská

O D  R O K U  1 8 2 9  A Ž  P O  S M U T N Ý  K O N E C 
V  R O C E  2 0 0 9

F r a n t i š e k  K a š í k
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Theresie Gerhardt žila ve sklářském pro-
středí mnohem dříve nežli   její manžel 
Josef Schreiber. Narodila se 10.8.1842  
v Palčicích, okres Benešov. Její rodiče byli 
František Gehardt a Marie, rozená Ryšavá. 
Gerhardtové byli stará sklářská rodina  
a měli několik hutí v nájmu a vlastní sklárnu 
v Poděbradech. Její otec František byl bý-
valý sklářský mistr, který se osamostatnil. 
Měl pronajaté dvě hutě. Jednu v Loukách 
při Svĕtlé nad Sázavou a druhou v Marie-
nwalde na Prosekanci u Proseče.

a bratři Kleinové ze Sobotína, stavitelé železnic v Čechách a na 
Moravě. Před začátkem každého díla se skláři a pomocný personál 
museli pomodlit...

I přesto, že měla služebné, se Theresie starala většinu života o do-
mácnost a výchovu osmi dětí. Mezi nejstarším a nejmladším dí-
tětem byl rozdíl 24 let. Když odešly z domova čtyři nejstarší děti, 
manžel  koupil  Lednické panstvo (hospodářství). Okolo roku 1893 
se rodina přestěhovala do zámku v Lednických Rovních na Sloven-
sku i se čtyřmi nejmladšími dětmi - Eduardem, Maxem, Alfrédem  
a Rupertem. Eduard měl 17 a Rupert 12 roků. Starší děti i se svý-
mi rodinami je sem chodívaly navštěvovat. Zachovalo se množství 
fotografií z jejich návštěv. Na rodinné fotce asi z roku 1903 stojí The-
resie třetí zleva se svými třemi dětmi a vnoučaty. Chybí tam manžel 
Josef, který byl v té době již po smrti. Dcera Antonie stojí vlevo, syn  
Josef-Leo stojí vpravo, vedle něho s kloboukem jeho sestra Sofie.

Po smrti otce, Josefa Schreibera, v roce 1902 jeho starší děti zdě-
dily dům ve Vídni a rapotínské vily. Lednické panstvo zdědili  jeho 
čtyři nejmladší synové, kteří se zde natrvalo usadili i se svými rodi-
nami. Theresie se vrátila do Rapotína do své vily zvané Strummeck. 
Její syn Maximilián se později nechal vyplatit svými bratry a vrátil 
se do Rapotína. Zde se v roce 1914 zastřelil, údajně z nešťastné 
lásky. To musel být pro jeho matku důvod k velikému smutku. The-
resie zemřela 30.12.1932 ve věku 90 let. Podle pamětníků byl její 
pohřeb vypraven z vily Plus Ultra, kterou vlastnil její syn Josef-Leo. 
Za manžela Josefa byla vdaná 46 roků, vdovou byla 30 roků a pře-
žila tři své děti (Maxe, Philipínu a Sofii). Je pochována v rodinné 
hrobce v Petrově nad Desnou. Ve stejné hrobce odpočíval dříve 
její manžel Josef. V roce 1903 bylo jeho tělo převezeno do krypty  
v parku v Lednických Rovních.

Příjmení Gerhardt se v Lednických Rovních stále vyskytuje, jsou to 
potomci příbuzných Theresie (možná bratři, bratranci…), kteří se 
přistěhovali z Čech a pracovali v místních sklárnách. Josef často 
zaměstnával své příbuzné a pověřoval je důležitými funkcemi ve 
sklárnách. Ti si zde založili rodiny a trvale se tam usadili.

Zuzana Peer a František Kašík

Mladý Josef Schreiber (1835-1902) chodíval k Františkovi vyřizo-
vat objednávky skla. Zamiloval se do jeho mladičké dcery Theresie 
a oženil se s ní 25.11.1856 v Prosekanci. Mladý pár bydlel zpo-
čátku u rodičů. Jednou poslal tchán Josefa kvůli objednávkám do  
Vídně k Josefovu strýci Josefu staršímu. Po dobu této služební 
cesty mu strýc nabídl řídit sklářskou huť v Rapotíně (Reitendorf, 
panství Velké Losiny). Josef souhlasil. Oba Josefové se poté sešli  
s Františkem Gerhardtem - Josefovým tchánem, který jim plánova-
nou záležitost schválil. Poté si huť pronajali. Stalo se to 27. května 
1857. A tak se stal mladičký Josef Schreiber továrníkem.

Pro mladý pár to znamenalo stěhování na Moravu, do Rapotína. 
Zde postupně vlastnili tři krásné vily (všechny dodnes stojí) a zde 
se jim postupně narodily děti: Antonie (1859), Sofie (1863), Josef-
-Leo (1865), Philipína (1867), Maximilián (1879), Alfréd (1881)  
a Rupert (1883). Pouze syn Eduard (1876) se jim narodil ve Víd-
ni při sedmiletém pobytu rodiny v tomto městě. Schreiberovi zde 
vlastnili krásnou vilu na Mohrengasse 3, která dodnes stojí ve  
středu Vídně. Po sedmi letech se vrátili domů do Rapotína.

Josef Schreiber ml. si vybudoval závratnou kariéru v oblasti sklář-
ství. Jeho tchán mu byl v počátcích podnikání velmi nápomocný, 
nejen morálně, ale hlavně odborně. Hutě v Loukách a Marienwalde 
přešly později pod správu koncernu J. Schreiber & Neffen. Tento 
koncern byl založený v roce 1857 Josefem Schreibrem st., když 
oficiálně povolal do firmy své tři synovce: Josefa Schreibera ml., 
Eduarda a Maxe Göpfertovy. Obchodní vedení koncernu bylo ve 
Vídni, avšak rapotínská sklárna byla po celou dobu základním zá-
vodem firmy. V roce 1882 koncern vlastnil 11 skláren, měl 2 000 
zaměstnanců a 3 000 tvarů sklářských výrobků.

Podle informací Jana Bárty o Theresii Schreiber, které vyšly ve 
Sklářských rozhledech v roce 1940: „...byla to právě ona, která byla 
často prostředníkem, když se srazily tvrdé hlavy Schreiberů a hrála 
pak mezi nimi úlohu prostředníka se svým praktickým ženským rozu-
mem. Když dostal její muž jednou z Vídně grobiánské psaní a vztek-
le vyskočil, že s tím sekne a půjde pryč, tu klidně prohlásila:  Jen běž, 
já však zůstanu s dětmi zde...Theresie měla vůbec velkou zásluhu, 
že to, co její muž vydělal, udržovala a rozmnožovala. Byla také velmi 
dobrá hospodyně. Jak bývalo tenkrát na huti zvykem, stravovali se 
u nich svobodní úředníci, a ona dokázala zařídit, aby byli nejen na-
syceni, ale aby z toho později ještě nějaký groš uložila.  Když jednou 
později mělo dojít k úplné roztržce mezi Schreiberem a Göpferty  
a dokonce i k rozdělení skláren, byla to zase ona, která je usmířila. 
Ačkoliv by se mohlo na první pohled zdát, že se tato jednoduchá 
žena ke svému vynikajícímu muži nehodila, vytvořila vlastně spoleh-
livý základ pro budoucí blahobyt rodiny...“

Theresie byla v Rapotíně velmi oblíbena pro své morálně charakte-
rové vlastnosti. Byla velmi zbožná. Každou neděli musel komorník 
chodit na kopec Strážník, který je nedaleko velkolosinského zám-
ku a kde Schreiber nechal na vrcholu kopce postavit kříž, a zapálit 
tam svíčku. Manželé Schreiberovi se velmi přátelili s rapotínským 
děkanem P. Antonínem Sehnalem. Každá pec, která byla ve sklár-
ně postavena, měla na klenbě šamotový kříž a musela být právě 
tímto knězem vysvěcena, než došlo k první tavbě. Na pozvání  
Josefa Schreibera se občas v neděli scházela v restauraci u sklárny 
v Rapotíně elita, a to majitel velkolosinské papírny Anton Schmidt 

Z historie sklářského 
rodu Schreiberů

Theresie Gerhardt

Rodinná fotografie asi z roku 1903

Rodinná hrobka 
v Petrově nad Desnou

Krypta v Lednických Rovních
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ASTRA vlakem 
za poznáním
Rapotínští důchodci ze spolku ASTRA si opět odškrtli na mapě po-
znání nový cíl - tentokrát město Litomyšl a jeho zámek. Oproti skrom-
nému očekávání účasti se v úterý 23. července sešlo 35 zájemců  
k poznávacímu výletu do Litomyšle. Organizátorka výletu paní Jiřina 
Dymáková spolu s panem Karlem Mičunkem připravili zdařilý zájezd 
vlakem v kombinaci s autobusem do nádherného města Litomyšl  
s malebným náměstím a množstvím historických domů s podloubím 
(místní tomu zásadně říkají podsíním). Nejdříve ale navštívili jednu  
ze zapsaných památek UNESCO od r. 1999 - renesanční zámek  
s nádhernými sgrafity (psaníčky) na malbě. Zaujal také druhý největ-
ší renesanční sál divadla, hned po českokrumlovském. Po obědě si 
účastníci prohlédli zmíněné náměstí. A pak už zamířili na autobusové 
nádraží, aby pak pokračovali přes Českou Třebovou vlakem přímo 
domů, do Rapotína a okolí. Velká účast našich seniorů potvrzuje sku-
tečnost, že tento způsob aktivního setkávání je pro ně velkou životní 
motivací.

Poznámka: Chtěl bych v závěru poděkovat paní Jiřině Dymákové  
( jež definitivně odstupuje z pozice vedoucí spolku ASTRY) za dlou-
holetou činnost v této oblasti. Během působení se v uvedené funkci 
osvědčila jako výborná a obětavá organizátorka, za což jí, myslím, 
všichni alespoň pomyslně zatleskáme.

Karel Mičunek
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Výstava mečíků
Ve dnech 10.8. – 11.8.2019 uspořádala ZO ČZS Rapotín již  
57. výstavu mečíků v KKC Rapotín, letos na téma 50 let od založení 
CHKO Jeseníky.

Úvodního slova se ujal starosta obce Rapotín Mgr. Bohuslav Hudec. 
V pátek 9.8. od 17h proběhla mezinárodní soutěž floristiky. Vazby  
z rudých růží a slunečnic bylo těžké hodnotit. Podle laického hodno-
cení a sečtených bodů získaly poháry:
1.  paní Zdenka Engelová
2.  paní Irena Kocůrková
3.  paní Michaela Macková (Slovensko)

Bylo vystavováno přes 450 mečíků v 328 vázách. Vystavené  
květy přivezli pěstitelé Petr Šmída, Josef Chlebiš, Petr Zagora,  
Miroslav Badal, Lubomír Rýpar, Pavel Nejedlo a Zdeněk Krupka. Naše 
členka Jana Kristková získala v těžké konkurenci 3. místo. Výstava 
byla doplněna liliemi, jiřinkami a denivkami. Pan Barančík nám za-
půjčil krásné snímky Jeseníků focené z dronu k 50. výročí vyhlášení 
CHKO Jeseníky. Členka ZO ČZS Rapotín Libuše Tučková vyrobila pro 
tuto výstavu z papíru plastiku hory Praděd a horní nádrže Dlouhých 
strání. 

Na výstavě jsme si připomněli 190 let od založení místní sklárny.  
Návštěvníci obdivovali výrobky sklářů. Vždyť většina květin byla ve 
vázách ze zdejší sklárny. Také děti z mateřské školy Skleněnka potě-
šily svými výtvarnými pracemi. 

Místní občan, pan Luděk Krtička, všechny překvapil prezentací svých 
dřevěných plastik. Je vidět, že cítí, jak si dřevo samo říká o harmonii 

Blahopřejeme jubilantům
V srpnu své významné životní jubileum oslavili:
Nevrlý Stanislav
Rajoš Alexandr

Strancová Klára
Blaha Štěpán

Jménem obce srdečně blahopřejeme. 

V červenci a srpnu 
jsme přivítali

Strapková Jaroslava 

Smuteční oznámení
Dne 25. července 2019 nás navždy 
opustila, a to ve věku nedožitých 65 let, 
paní MARIE GIESLOVÁ z Rapotína. 
všem, kteří ji znali a měli ji rádi, 
děkujeme za tichou vzpomínku. 
S láskou a úctou – manžel 
a zarmoucená rodina.

Klub důchodců 
Členové „Klubu důchodců“ se opět  

po krátké přestávce setkají 
 11. 9. 2019 ve 14 hod.  
v hasičárně v Rapotíně.

tvarů. Celá akce byla doprovázena hudební kulisou. Výtečnou mys-
liveckou kuchyni připravil MS Buková. O naší výstavě jste se mohli 
dočíst také na šumpersko.net, v Šumperském a jesenickém deníku,  
v Týdnu na severu, v časopise Zahrádkář a v Rapotínských novinách.

Výstavu podpořila dotacemi obec Rapotín a navštívilo ji přibližně  
1 200 milovníků květin.

Největší uznání a poděkování patří všem členům ZO ČZS Rapotín, 
kteří výstavu připravovali. Bez jejich úsilí by tato výstava nemohla 
být realizována.

Jana Burdová,

ZO ČZS Rapotín
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Spolek rodičů Údolí Desné informuje 
Dvoudenní výlet na Rejvíz
10. - 11.8.2019 se uskutečnil další dvoudenní turistický výlet pro 
děti se Spolkem rodičů Údolí Desné. Vydali jsme se na kouzelné 
místo zvané Rejvíz.  
Výchozím bodem byl Rapotín, odkud nás autobusová linka dovez-
la do Jeseníku. A právě tam začínala ta náročnější pěší část naší 
výpravy. Z Jeseníku na Rejvíz nás vedla zelená turistická značka. 
Musím přiznat, že to byl pro děti docela náročný výstup, hned zkra-
je cesty se před námi objevil téměř 4 km dlouhý kopec, na kterém 
jsme zdolávali převýšení 350 metrů. Pochvalu za tento výkon si 
zaslouží všechny zúčastněné děti a vedoucí. Na vrcholu Rejvízu 
už to bylo veselejší, co se týče náročnosti trasy, tam je to už jen 
rovinka. Rejvíz je nádherné místo plné hlubokých lesů a zelených 
rostlin, vysokých stromů a spoustou zvěře. Naše další kroky vedly 
po dřevěném chodníčku k Velkému mechovému jezírku, kde jsme 
nějakou dobu setrvali, protože nás toto místo doslova očarovalo. 
Probouzelo v nás klid, mír a potřebu sblížení s přírodou. Poznávat 
ji, respektovat a vážit si jí. 
Po dostatečném nadýchání se čerstvého vzduchu jsme se vydali 
do stejnojmenné vesničky. Děti se těšily na jídlo a hlavně na bazén, 
který byl zarezervovaný jen pro nás. Byla to parádní dvouhodino-
vá pauzička, po které nás už čekal pan domácí z chaty Férovka.  
Ta nám poskytla zázemí; přátelskou atmosféru, teplou večeři, uby-
tování, snídani a také krásně upravené okolí plné různých dětských 
zábavních prvků a malé hřišťátko. Děti pobíhaly po venku ještě za 
tmy s baterkami. Všech 18 se jich večer sešlo, zalehly do postelí  
a těšily se na druhý den.  Na chatě jsme byli moc spokojení a sem  
se rozhodně ještě někdy vrátíme.   První den jsme ušli 12 km  
a druhý den nás podobná délka, ale po jiné trase, čekala zpět. 
Na zpáteční cestu jsme zvolili červenou turistickou značku, která 

Více fotek najdete na www.srud.cz
Uspořádání dvoudenního výletu na Rejvíz finančně podpořili: SUEZ 
Využití zdrojů, a.s., Olomoucký kraj, obce Rapotín, Petrov nad Des-
nou, Sobotín a Rejchartice. Velmi jim za to děkujeme.

nás zavedla nejdříve na rozhlednu Zlatý Chlum a z ní sestup do  
Jeseníku na autobus. Někdy je cesta z kopce náročnější než cesta 
do kopce....
Těšíme se na další zářijový výlet s naší turistickou skupinkou. 

Veronika Sáblíková,
předsedkyně spolku

Terapie
Sebastian Fitzek
Josy, dvanáctiletá dcera 
renomovaného psychiatra 
Viktora Larenze, za ne-
jasných okolností zmizí z 
ambulance vyšetřujícího 
lékaře, zatímco Viktor na 
ni čeká v čekárně. Lékař i 
sestra shodně tvrdí, že tam 

nikdy nevstoupila a že na ten den nebyla 
ani objednaná. Od té doby nikdo netuší, kde 
se dívka zdržuje a co se s ní stalo…

Modlitba za Černobyl
Světlana Alexijevičová
Kniha laureátky Nobelovy 
ceny je sestavena z rozho-
vorů s lidmi z černobylské 
oblasti, jejichž život ne-
štěstí zásadně ovlivnilo, s 
vdovami po hasičích, kteří 
byli jako první bez jakéko-
liv ochrany posláni hasit 

hořící elektrárnu, s mobilizovanými vojáky 
nasazenými v obrovském měřítku, často 
nesmyslně, na likvidaci následků katastrofy, 
s vysídlenými rolníky, vědci, kteří měli zaká-
záno informovat obyvatelstvo, stranickými 
pracovníky, kteří zbytečně a marně čekali 
na pokyny shora. 

Křišťálový klíč
Vlastimil Vondruška
Nová historická sága Vlas-
timila Vondrušky se ode-
hrává v době od třicetileté 
války až do revolučního 
roku 1848, kdy bylo zru-
šeno poddanství jako po-
slední bašta feudalismu. 
Rozsáhlá šestidílná kronika 

vypráví o osudech sklářského rodu Heřma-
nů na pozadí života v severních Čechách, 
které prošly na konci feudalismu nebývalým 
hospodářským vzestupem a později stejně 
rychlým úpadkem. 

Strom duchů
Barbara Erskinová
Z Londýna, kde po roz-
vodu prodala dům a za-
nechala svého povolání 
profesorky angličtiny, při-
jíždí Ruth Dunbarová do 
Edinburghu postarat se 
o nemocného otce. Pod-
vodník, který se v roli pe-

čovatele usadil v domě, si po náhlé otcově 
smrti dělá nároky na dědictví a Ruth má 
rázem nebezpečného protivníka. 

Pro děti a mládež
Ztřeštěný dům na 
stromě: 65 pater
Andy Griffiths
Další pokračování úspěš-
né knižní série Ztřeštěný 
dům na stromě. Andy s 
Terrym rozšířili svůj dům 
na stromě o dalších tři-
náct pater. Co je nového? 
To se právě dočtete v 65 

patrech. Tak na co čekáte? Čtěte!

Ella a její deníky
Je nový školní rok a všec-
ko je supr. Jenže jen co 
začne vyučování, tak se 
teda VŠECKO parád-
ně pokazí. Ella nevě-
ří svým očím – vedle ní 
sedí její totální NEJHOR-
ŠÍ NEPŘÍTELKYNĚ NA 
SVĚTĚ jménem Peach! 

Ať se Ella snaží, jak se snaží, Peach jí 
V JEDNOM KUSE PŘEKÁŽÍ. Kde vězí 
její nejlepší kámoška Zoe? BFF? Může 
být tenhle školní rok JEŠTĚ HORŠÍ?                                                                
Kniha pro čtenářky cca od sedmi do deseti 
let. 

Panský dům - trilogie
Anne Jacobsová
Augsburg 1913. Mla-
dá Marie nastupuje jako 
kuchyňská pomocnice v 
impozantní vile, sídle prů-
myslnické rodiny Melzerů. 
Zatímco si děvče ze sirot-
čince vydobývá své místo 
mezi personálem, panstvo 
si užívá zimní plesové se-

zony, v níž má být uvedena do společnosti 
nejmladší, krásná dcera Katharina. Jenom 
Paul, dědic rodiny, se drží stranou spole-
čenského mumraje – dokud nepotká Marii...

Pačinko
Min Jin Lee
Strhující příběh korejské 
rodiny se odehrává na 
pozadí dramatických udá-
lostí, které ve dvacátém 
století změnily tvář Koreje 
i Japonska. Pačinko je ha-
zardní hra, kterou všichni 
hrají, ale společnost jí opo-

vrhuje. Pačinko jsou peníze a jakuza.
Sundža je negramotná dívka z malé jiho-
korejské vesnice, která za celý život pozná 
hodně dřiny a jen málo vlídnosti a pocho-
pení. Těsně před válkou ji osud zavane do 
Japonska, kde se kromě bídy musí potýkat  
i s pohrdáním a diskriminací.

Nové tituly v knihovně

Obecní
knihovna
Rapotín
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Školní rok 2019 - 2020 
bude zahájen v pondělí 2.9.2019

v Sobotíně v 8.00h, 
v Petrově (2.stupeň) v 9.00h, 

v Rapotíně (1.stupeň) v 10.00h.

Čas odjezdu školního autobusu bude 
zveřejněn koncem prázdnin na 

www.skolydesna.cz

Buldočí časovka a závod 
mtb „O cenu Rapotína“ 
I v letošním roce uspořádali Buldoci Rapotín na území 
Rapotína dva cyklistické závody. 

Nejprve se konal v neděli 16. 6. již 16. ročník závodu s názvem 
„Buldočí časovka“. Zázemí celé akce probíhalo opět v Rapotíně  
v restauraci U Pomněnky. Silniční časovku jednotlivců na tradič-
ním 6 km okruhu vedoucím obcemi Rapotín, Petrov nad Desnou 
a Vikýřovice postupně zdolávali závodníci napříč všemi věkovými 
kategoriemi, a to od nejmenších cyklistických nadějí až po nejstarší 
zkušené „matadory“. Na start rovinaté, rychlé, ale zároveň tech-
nické tratě se postavilo 56 závodníků všech výkonnostních skupin 
z Moravy, Slezska i Polska. Mladší dětské kategorie absolvovaly 
jeden okruh a ty starší dva okruhy. Junioři, ženy a muži závodili  
s časem na třech okruzích. V absolutním pořadí na 18 km dlouhé 
trati zvítězil ve vynikajícím čase 24:31 min.,věkem teprve junior, 
Filip Řeha (Force team Jeseník).Nejrychlejším starším žákem na 12 
km trati byl za 20:19 min. Štěpán Dubec a na 6 km trati zvítězil Jan 
Balcárek (oba také z Force team Jeseník) v čase 10:30 min.
Druhým počinem, který rapotínští Buldoci zorganizovali, byl závod 
horských kol „O cenu Rapotína“, jehož součástí byl i závod pro 
děti všech kategorií. Za krásného počasí, v neděli 11. 8. se sešlo  
v areálu Losinka celkem 238 cyklistických nadšenců a nadějí,  

z toho 89 dětí. Závod byl zařazen do regionálního cyklistického  
seriálu Jesenický šnek a Šumperského poháru horských kol.
Byly přichystány tratě pro všechny věkové a výkonnostní katego-
rie. Nejprve od 10h závodily děti do 12 let na okruhu kolem koupa-
liště. Ty nejmenší závodily na pár metrech po asfaltu, kdy nejmlad-
ším účastníkům byly i 2 roky. Na těchto dětských tratích zápolilo 
79 dětí a k vidění byly vskutku velmi zajímavé souboje s patřičnou 
podporou fanoušků z řad rodinných příslušníků a kamarádů zá-
vodících ratolestí. V 11.30h proběhlo vyhlášení dětských závodů  
a ve 12h byl odstartován hromadně závod horských kol na okru-
zích kolem Bukového kopce, kdy v tom prvním stoupali i na roz-
hlednu Bukovka.
Za všechny výsledky uvedeme snad jen výkon celkového vítěze, 
Matyáše Strupka (SKM Zlaté Hory), ve výborném čase 1:04:25 
hod. Závodu se zúčastnilo i několik rodin, a to i zástupci tří gene-
rací. Celá akce se nesla v příjemné atmosféře a ukázala cestu, jak 
trávit volný čas se stejným zájmem, a tím bylo kolo.
Velké díky patří partnerům, a to obci Rapotín a Lesům ČR, i panu 
Vavrečkovi a jeho kolektivu z areálu Losinka za výborné zázemí  
a občerstvení, ale také všem pořadatelům a pomocníkům, kte-
ří se jakkoliv na akci podíleli. Bez nich by jen stěží byla akce tak  
úspěšná.                                                               
Více informací včetně výsledků a fotografií najdete na  
www.jesenickysnek.cz a na www.spmtb.cz.

Farnost Rapotín 
děkuje obci 

Rapotín za pomoc 
a spolupráci na 

Rapotínské pouti. 



tam nepadalo. Matušík nechal vyniknout brankáře Zatloukala a spor-
ný zákrok na Svačinku v pokutovém území zůstal bez penaltového 
trestu. Rozhodčí byl jiného názoru než protestující hráči. Uhodilo až 
deset minut před koncem. Šebela vytěžil maximum z vydařené akce 
a sám před Vojtěchem Zatloukalem nezaváhal.

TJ Jiskra Rapotín : 
TJ Sokol Olomouc-Chomoutov  5:1 (2:0)
„Prešovský beton“, s nímž Hanáci na svého soupeře vyrukovali, ne-
měl valnou kvalitu. Sivanič zatáhl míč do pokutového území, přihrál 
jej pod sebe na Martina Březinu a pravačka vysokého forvarda ote-
vřela skóre. Z časového koláče se stačilo ukrojit pouhých třináct dílků. 
Ke druhé změně stavu došlo pět minut před pauzou. Trojice Boško, 
Jurka, Březina vypilovala rychlý brejk do naprosté dokonalosti a bylo 
to 2:0. Rapotín pořádal festival vytvořených příležitostí. Po hříchu se 
neujala ani zdaleka každá. Domácí střelci se vybavili solidní dávkou 
slepých nábojů a v nejméně produktivních fázích zápasu přiváděli 
své fanoušky k hotovému šílenství.
Na 3:0 upravoval Jakub Šebela, jemuž předložil míč před prázdnou 
klec úspěšně pronikající spoluhráč Svačinka. Chomoutov, který bran-
ku protivníka poprvé ohrozil až po půlhodině hry, začal vážněji kou-
sat teprve ve chvíli, kdy bylo o vítězích jasno. Při „oddechovém času“ 
Rapotína byl na konci gólové spolupráce tří hráčů Martin Kubíček. 
Jako byste podráždili spícího hada bosou nohou. Domácí se rychle 
probudili z krátkého zápasového spánku a na hozenou rukavici za-
reagovali hned dvakrát. A to lobem Matušíka a dorážkou Vejchody.

Svůj soutěžní start má za sebou i náš mužský „B“ tým v SEFRAN 
okresním přeboru. Ten hned v 1. kole zavítal na hřiště, v jarní čás-
ti loňského ročníku dobře nastartovaného a rozjetého, Bratrušova. 
Naše rezerva utkání zvládla a dotáhla jej do nejtěsnějšího vítězství.

1. kolo TJ Sokol Bratrušov : TJ Jiskra Rapotín „B“ 2:3 (2:2). Branky 
Rapotína: 2x Dominik Svoboda, Kamil Svačinka.
2. kolo TJ Jiskra Rapotín „B“ : TJ Sokol Hrabišín 6:3 (4:0). Branky 
Rapotína: 2x Matěj Jankovič, Dominik Svoboda, Tomáš Hroch, Kamil 
Svačinka a Jaroslav Matějíček.
3. kolo TJ Sokol Jestřebí : TJ Jiskra Rapotín „B“ 3:0 (0:0)

V loňské sezóně ještě tým starších žáků, dnes dorost „B“, zažil křest 
ohněm v nové věkové kategorii při domácím utkání s protivníkem ze 
vzdáleného Jesenicka.
TJ Jiskra Rapotín : SK Řetězárna Česká Ves 0:6 (0:5)

TJ Jiskra informuje
Odstartoval nový ročník fotbalových soutěží 
2019/2020. Náš „A“ tým jej začal třemi výhrami 
v řadě, což se mu naposledy podařilo v ročníku 
2015/2016.
Konec minulé sezóny vyšel rapotínským fotbalistům na výbornou. 
Nově poskládaný tým hrál ve skvělé pohodě i formě. V kabině se vy-
tvořila dobrá parta, kterou se podařilo udržet pohromadě i pro nový 
ročník. Mužstvo bylo navíc vhodně doplněno o známé i neznámé 
tváře, a to hlavně na postech, kde tým tlačila bota. Do letní přípravy, 
která probíhala čtyřikrát týdně převážně v domácím prostředí, se za-
pojilo 24 hráčů. Mužstvo by rádo pokračovalo ve výkonech, jakými 
se prezentovalo na jaře. Záměry jsou takové, aby bavilo fanoušky 
pohlednou a produktivní hrou a po podzimu bylo v tabulce co možná 
nejvýš a neztrácelo příliš bodů na příčky před ním. Tím by se postup-
ně naplňoval předsezónní cíl – v konečné tabulce skončit na bedně.

Novicové mužského kádru, kteří v podzimní 
části obléknou rapotínský dres. 
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TJ Jiskra Rapotín : TJ Sokol Lesnice 3:0 (1:0)
Vyjukaný nováček versus rozjetý parní válec. Fotbalové derby v Ra-
potíně podle toho ze začátku vypadalo. Favorit přispěchal s rych-
le vstřeleným gólem a nevýrazně hrajícího soupeře převyšoval ve 
všech směrech. Jenže po přestávce jako když utne. Větší aktivitu 
domácího mužstva nejlépe vystihoval poměr vyslaných střel. Ra-
potín 14, Lesnice 1. Ujala se jediná. Brankář Glozyga se marně na-
tahoval po přízemní levačce Tomáše Matušíka uklizené k zadní tyči. 
Předcházel jí rohový kop zahrávaný Davidem Jurkou. Další šance 
hostitelů zůstaly pouze šancemi. Březina, Jankovič, Kocourek ani Si-
vanič na svého spoluhráče nenavázali. Buď nemířili přesně, nebo je 
vychytal lesnický gólman.
Svěřenci trenéra Jáněho po výměně stran ubrali nohu z plynu. 
Mohlo se jim to zle vymstít. Při dobrých možnostech Topitsche  
a Faulhammera nebyli daleko od toho, aby o nejtěsnější vedení při-
šli. Trápení jeho mužstva utnula až sedmdesátá minuta. Centrující 
Hudec posadil míč na hlavu útočníka Březiny a bylo to 2:0. Defenzí-
va hostujícího celku nemohla mít čisté svědomí ani v minutě jedena-
osmdesáté. Po trestném kopu Kocourka do tyče nechala dorážet 
Bohuslava Hudce a poté i Jakuba Juráše. Nemohlo to skončit jinak 
než gólovou zkázou, novic v domácím týmu doklepl míč za záda 
bezmocného Davida Glozygy. Ten za spící obranou mohl čarovat 
sebevíc, a přesto mu připadla nevděčná role smutnícího rybáře, jenž 
tahá míč ze své sítě. Lesnice dostala trojku a do posledního halíře 
zaplatila úvodní nováčkovskou daň. 

SK Chválkovice : TJ Jiskra Rapotín 1:2 (0:1)
Fotbalisté Rapotína pokračovali ve vítězném tažení. Na výhru s Les-
nicí navázali v prvním venkovním utkání, které je zavedlo do Chvál-
kovic. Nerozhodný stav 1:1 zlomil pozdním gólem střídající žolík 
Jakub Šebela. 
Rapotínští na nic nečekali a do svého soupeře se zahryzli, jako by 
celý týden ve velkém konzumovali syrové maso. V rámci drtivého 
nástupu si vytvořili několik dobrých příležitostí, a zvláště pozice Si-
vaniče a Březiny šlo označit za tutové. Obě situace vyvrcholily ne-
přesným zakončením mimo bránu. Klapla až souhra ze 24. minuty. 
Matušík šikovnou uličkou uvolnil Martina Březinu, jenž si obhodil 
gólmana a lehce zasunul míč do prázdné brány. 
Také Chválkovice měly své možnosti. Tu největší po podběhnutí 
Jurky, kdy útočník Daněk otečkoval tyč. Další smradlavé momenty 
vyřešil Lukáš Hajtmar, jemuž v některých případech přálo fotbalové 
štěstí. Jedinou výjimku představovala 70. minuta. Hosté zbytečně 
faulovali a po následné standardce využil nepřehledného závaru 
Roman Penc. Rapotín měl i ve druhé půli více ze hry. Jenže mu to 

Jakub Juráš 
nar. 1998

Petr Sivanič 
nar. 1997

Jan Svoboda 
nar. 1990


